
「⼤学⽣の親への意識の調査」 
 

⽂教⼤学情報学部メディア表現学科 3 年 「メディア調査研究法 C」 
調査員⽒名：⼩林沙雪 

 
 このアンケートは「メディア社会研究法 C」の授業の本調査によるアンケートです。⽂教
⼤学湘南キャンパスに在籍しており、聳塔祭実⾏委員会の所属している学⽣と（未定）に
のみ調査を⾏っています。コンピューターシステムを使って回答情報の処理を⾏いますの
で、個⼈情報の特定やプライバシーが漏れることはありません。また回答アンケートは⽬
的以外には⼀切使⽤しません。この調査を通して今後の本調査に⽣かしたいと考えており
ます。ご協⼒よろしくお願いします。※ここでいう親は親としての役割を果たしている⽅
で構いません。  
〈ご記⼊に当たってのお願い〉 
調査には、受け取ったご本⼈がご回答するようにお願いいたします。該当する質問には全
てご記⼊いただけると幸いですが、お答えになりにくい質問については無記⼊で構いませ
ん。.不明な点がございましたら、調査担当者（⼩林沙雪：c0p51033@bunkyo.ac.jp）まで
ご連絡ください。 
 

Q1 中学⽣時代の⽗親への意識を 1 つずつ教えてください。  
とてもあて
はまる 

や や あ て
はまる 

どちらもあては
まらない 

あ ま りあ て は
まらない 

全くあてはま
らない 

仲 が 良
い 

20.9 30.2 25.6 22.1 1.2 

尊 敬 で
きる 

23.3 33.7 22.1 18.6 2.3 

不 満 感
がある 

4.7 37.2 24.4 24.4 9.3 

嫌 悪 感
がある 

5.8 19.8 22.1 27.9 24.4 

 

Q2 中学時代の⺟親への意識を 1 つずつ教えてください。  
とてもあて
はまる 

や や あ て
はまる 

どちらもあては
まらない 

あ ま りあ て は
まらない 

全くあてはま
らない 

仲 が 良
い 

35.6 43.7 11.5 5.7 3.4 

尊 敬 で
きる 

34.5 39.1 14.9 10.3 1.1 

不 満 感
がある 

2.3 33.3 23.0 33.3 8.0 

嫌 悪 感
がある 

2.3 11.5 24.1 34.5 27.6 

 

Q3 中学時代の家族内の交流の頻度について各項⽬で当てはまるものを教えてくださ
い。ご⾃⾝を主観的に⾒て多いかどうか判断してお答えください。複数回答でも構いません。 
（2：娯楽はテレビ・映画鑑賞、⾳楽、スポーツ、アウトドア等を⽰す。3：お祝い事は誕⽣
⽇や⾏事を⽰す。）  

⽗親 ⺟親 兄弟姉妹 その他(祖⽗⺟等親戚) 

⼀緒に⾷
事をする 

はい 53.4 

いいえ 46.6 

はい 93.2 

いいえ 6.8 

いいえ 100 はい 12.6 

いいえ 87.4 

⼀緒に娯
楽を楽し
む 

はい 36.8 

いいえ 63.2 

はい 67.8 

いいえ 32.2 

いいえ 100 はい 6.9 

いいえ 93.1 

⼀緒に出
かける 

はい 39.1 

いいえ 60.9 

はい 85.1 

いいえ 14.9 

いいえ 100 はい 6.9 

いいえ 93.1 

冗談を⾔
い合う 

はい 37.5 

いいえ 62.5 

はい 64.8 

いいえ 35.2 

いいえ 100 はい 45.7 

いいえ 94.3 

お祝い事
は毎度⾏
う 

は い 69.3 
いいえ 30.7 

はい 90.9 いい
え 9.1 

いいえ 100 はい 23.9 

いいえ 76.1 

相談をす
る 

はい 14.9 

いいえ 85.1 

はい 70.1 

いいえ 29.9 

いいえ 100 はい 4.6 

いいえ 95.4 

 

Q4 現在の⽗親への意識を 1 つずつ教えてください。  
とてもあて
はまる 

や や あ て
はまる 

どちらもあては
まらない 

あ ま りあ て は
まらない 

全くあてはま
らない 

仲 が 良
い 

37.2 30.2 22.1 9.3 1.2 

尊 敬 で
きる 

43.0 23.3 18.6 10.5 4.7 

不 満 感
がある 

19.8 37.2 25.6 12.8 4.7 



嫌 悪 感
がある 

2.3 8.1 20.9 38.4 30.2 

 

Q5 現在の⺟親への意識を 1 つずつ教えてください。  
とてもあて
はまる 

や や あ て
はまる 

どちらもあては
まらない 

あ ま りあ て は
まらない 

全くあてはま
らない 

仲 が 良
い 

57.5 32.2 5.7 3.4 1.1 

尊 敬 で
きる 

47.1 33.3 12.6 5.7 1.1 

不 満 感
がある 

5.7 17.2 14.9 39.1 23.0 

嫌 悪 感
がある 

5.7 10.3 9.2 39.1 35.6 

 

Q6 現在の家族内の交流の頻度について各項⽬で当てはまるものを教えてください。  
⽗親 ⺟親 兄弟姉妹 その他 

(祖⽗⺟等親戚) 
⼀緒に⾷事をする はい 41.4 

いいえ 58.6 

はい 79.3 

いいえ 20.7 

いいえ 100 はい 9.2 

いいえ 90.8 

⼀緒に娯楽を楽しむ はい 31.0 

いいえ 69.0 

はい 59.8 

いいえ 40.2 

いいえ 100 はい 4.6 

いいえ 95.4 

⼀緒に出かける はい 24.1 

いいえ 75.9 

はい 69.0 

いいえ 31.0 

いいえ 100 はい 4.6 

いいえ 95.4 

冗談を⾔い合う はい 45.9 

いいえ 54.1 

はい 67.1 

いいえ 32.9 

いいえ 100 はい 4.7 

いいえ 95.3 

お祝い事は毎度⾏う はい 61.6  
いいえ 38.4 

はい 81.4 い
いえ 18.6 

はい 1.2 

いいえ 98.8 

はい 22.1 

いいえ 77.9 

相談をする はい 17.2 

いいえ 82.8 

はい 70.1 

いいえ 29.9 

はい 1.1 

いいえ 98.9 

はい 1.1 

いいえ 98.9 

 

Q7 あなたは両親と同じ趣味をお持ちですか。 はい 45.3 いいえ 54.7 
 

Q7-1 Q7 で（1.はい）と答えた⽅にお聞きします。両親と同じ趣味についてそのカテゴリ
ーについて近いものを 1 つ教えてください。 

1 スポーツ（球技・スノーボード・乗り物など)12.2 2 ⾃然（アウトドア・飼育・園芸)4.1 
3 ⾳楽（楽器・⾳楽・ダンス）24.5   4 芸術（⼿芸・制作・⼯作など）8.2  

5 ⽇常（⾷・旅⾏・料理など）10.2    6 ⽂化（⽇本⽂化・異⽂化な
ど）8.2  

7 エンタメ（ライブ鑑賞・ライブ参戦・DVD や CD の購⼊など）12.2  

8 遊び（ゲーム等）20.4     9 その他 4.1 

 

Q8 家族と普段接していて素直に感じたことを参考に、あなた⾃⾝が感じている家族内での
あなたのタイプを 1 つ教えてください。 

1 頼られやすいしっかり者タイプ 18.4  2 なにかと怒られてしまうタイプ
9.2     
3 なんでも許されるのびのび⽣活しているタイプ 50.6 
4 .将来を期待されている優秀タイプ 8.0 5 その他 13.8 

 

Q9 あなたは現在の家族関係に満⾜していますか。はいものを 1 つ選んでください。 

1 とてもあてはまる 43.7 2 ややあてはまる 26.4  3 どちらもあてはまらない
14.9 4 あまりあてはまらない 13.8 5 全くあてはまらない 1.1 

 

Q10 他⼈の親をうらやましいと感じたことがありますか。 1 はい 41.4 2 いいえ 58.6 

 

Q10-1 あなたは Q10 で 1.はいと感じたことの理由や背景を教えてください。⾃由回答 

・⾃分と⽐べて、親の仲が良く雰囲気が楽しそうだから・⾃分と⽐べて、家庭が裕福である
から・⾃分と⽐べて欲しいものを買ってもらえているから・⾃分と⽐べて、本⾳を⾔い合え
る関係であるから・⾃分と⽐べて、⾨限が無く制限の無い⽣活を送っているから・⾃分と⽐
べて。親が怒りっぽくなく、優しいから・⾃分と⽐べて、親に考えを受け⼊れてもらってい
るから・⾃分と⽐べて、旅⾏や家族団らんの時間があるから・⾃分と⽐べて、気を遣うこと
無く家族と話しているから N=33 
 

Q10-2 他⼈の両親と接した時や他⼈の両親について話を聞いた時、⾃分の両親に対してど
のように感じましたか。はいものを 1 つ選んでください  

とてもあ
てはまる 

や や あ
て は ま
る 

どちらもあ
てはまらな
い 

あまりあて
はまらない 

全 く あ て
は ま ら な
い 

⾃ 分 の 親 を 他 ⼈ と⽐ 較
し、羨むようになったこ
とがある。 

9.3 32.6 14 26.7 17.4 

両親との交流が積極的に
なった。 

6 15.5 29.8 34.5 14.3 



両親との交流に消極的に
なった。 

1.2 3.5 22.4 38.8 34.1 

⾃分の育った環境が実際
より豊かだったらと思っ
た。 

10.5 22.1 17.4 23.3 26.7 

親の悪い部分が⾒えるよ
うになってしまった。 

5.8 17.4 25.6 23.3 27.9 

育てられた環境に誇りを
持つことができた。 

34.9 22.1 23.3 15.1 4.7 

他⼈のお⼩遣いの⾦額を
羨ましいと感じた。 

15.1 29.1 14 14 27.9 

友⼈の家のほうが住みや
すそうだと感じた。 

5.8 25.6 18.6 25.6 24.4 

兄弟や姉妹がいたほうが
い い と 思 っ た こ とが あ
る。 

29.1 24.4 20.9 7 18.6 

家族をテーマにした映像
作品や本は感動すると思
う。 

32.6 30.2 17.4 14 5.8 

 
Q10-3 親ガチャという⾔葉の意味を知っていますか。1 はい 95.4  2 いいえ 4.6 

 
Q10-4 親ガチャという⾔葉が SNS（主に Twitter）で使⽤されていることを⾒たことがあ
りますか。 1 はい 75.9  2 いいえ 24.1 

 

Q10 ｰ 5 親ガチャという⾔葉を聞いたとき、⾒たときの印象について 1 つ教えてください。 

1 あまりよい⾔葉ではないと思う 28.2   2 聞いた時に不快に感じた
9.4  
3 家族関係に親ガチャという⾔葉は不適切だ 4.7 4 親ガチャという⾔葉だけで実際の
家族関係には影響がないだろう 7.1   5 ⼀時の流⾏りだろう 29.4  
6 両親への意識を明確に感じるきっかけになりそうだ 20.0  
7 これからの会話や⽣活の中で使っていこうと思った 1.2 

 

Q11 あなたは何⼈家族ですか。あなたが家族だと思う範囲で構いません。 

2 ⼈ 1.2  3 ⼈ 16.7 4 ⼈ 39.3 5 ⼈ 25.0 6 ⼈ 8.3  7 ⼈ 7.1  
9 ⼈ 1.2  12 ⼈ 1.2 

 

Q12 あなたの兄弟・姉妹の⼈数について教えてください。 

0 ⼈ 16.1 1 ⼈ 48.3 2 ⼈ 24.1 3 ⼈ 9.2  4 ⼈ 2.3  

 

Q13 あなたの兄弟・姉妹の構成について教えてください。 

1 1 ⼈っこ 16.1  2 ⼀番年上 43.7 3 上と下に挟まれている 4.6 4 ⼀番年下 35.6 

 

Q14 あなたの現在の暮らし向きを教えてください。当てはまるものを 1 つお選びくだ
さい。 1 1 ⼈暮らし 26.4 2 実家暮らし 71.3 3 その他 2.3 

 

Q15 あなたの学校でのサークル活動や部活動について 1 つ教えてください。 

1  積極的に活動をしている。33.3   2 興味はあるが積極的に⾏動出来ていない。14.9   
3  1 ⼈だと活動したくない 5.7  4 興味が無い 31.0  5 その他 14.9 

 

Q16 あなたにとって理想の⽣活に近いものを 1 つ教えてください。 

1 不⾃由無く睡眠・⾷事ができる暮らし 19.5 2 ⼼に余裕を持てるような暮らし 36.8   
3 お⾦に余裕のある暮らし 10.3   4 労働に縛られず、趣味を重要視する暮らし 18.4   
5 仕事ややるべきことと休暇のメリハリを⼤切にする暮らし 10.3   
6 家具や⾷材など丁寧な暮らしにこだわる暮らし 1.1    7 その他 3.4 

 

Q17 あなたが恋愛で⼈と付き合うことに関して重要視していることについて 1 つ教え
てください。 

1 ⾦銭感覚 1.1  2 容姿 4.6  3 ⾷事中のマナーや所作 5.7  4 性格 35.6    
5 ⼈間性 47.1  6 経済⼒ 0  7 育ちの善し悪し 1.1  8 尽くしてくれるかどうか 1.1   
9 その他 3.4  
 

Q18 あなたが恋愛以外で⼈と付き合うことに関して重要視していることについて 1 つ教
えてください。 

1 ⾦銭感覚 0 2 容姿 0  3 ⾷事中のマナーや所作 3.4  4 性格 34.1  
5 ⼈間性 58.0   6 経済⼒ 0   7 育ちの善し悪し 0  8 尽くしてくれるかどうか
0  
9 その他 0 
 

Q19-1 あなたの暮らしについてどれか 1 つ教えてください。Q14 参照 

Q19-2 現在アルバイトをしている⽅に質問します。現在の収⼊に満⾜をしていますか。 

1 とてもあてはまる 11.1  2 ややあてはまる 33.3  3 どちらもあてはまらない 25            
4 あまりあてはまらない 29.2   5 全くあてはまらない 1.4 
 

 



Q19-3 現在アルバイトをしていない⽅にお聞きします。現在⾦銭的に満⾜していますか。 

1 とてもあてはま 4.8   2 ややあてはまる 42.9  3 どちらもあてはまらない
4.8  
4 あまりあてはまらない 42.9 5 全くあてはまらない 4.8 

 

Q19-3-1 Q19-3 に回答しているアルバイトをしていない⽅に引き続き、お聞きします。あ
なたはどこから⽣活のための収⼊を得ていますか。⾃由回答 

・貯⾦していたお⼩遣いから・家族からのお⼩遣いや仕送り・奨学⾦・祖⽗⺟から 
 

Q19-4 現在、精神的に安定した暮らしを送っていますか。どれか 1 つ教えてください。 

安定 1 (30.2)-2(38.4)-3(14)-4(10.5)-5(7)不安定 

 

Q19-5 現在、⾦銭的に安定した暮らしを送っていますか。どれか 1 つ教えてください。 

安定 1(20.7)-2(32.2)-3(27.6)-4(13.8)-5(5.7)不安定 

 

Q19-6 勉強と遊びを両⽴出来ていると思いますか。どれか 1 つ教えてください。 

1 とてもあてはまる 11.5 2 ややあてはまる 55.2 3 どちらもあてはまらない 10.3 4 あま
りあてはまらない 16.1 5 全くあてはまらない 6.9 

 

Q20 特に緊急性のない普段の会話を両親と⾏う際、どのような⼿段で会話をしていま
すか。（複数回答） 

1 直接顔を⾒合いながら会話する 69 2LINE 等の SNS を介して会話する。49.4 3 電話で
会話をする。21.8 4 話さない 6.9 5 その他 0 

 

Q21 よく使⽤する SNS について 1 つ教えてください。 

1 LINE 59.8 2 Instagram 16.1 3 Twitter20.7  4 TikTok 3.4 5 Facebook 0 6 その他 0 

 

Q22 好きなドラマやアニメのカテゴリーについて 1 つ教えてください。 

1 ラブロマンス 30.2 2 サスペンス 11.6 3 アクション 27.9 4 スポーツ系 8.1 5 友情系
4.7 6 その他 17.4 

 
Q23 あなたの性別を教えてください。1 男性 28.4 2 ⼥性 64.8 無回答 6.8 

 

Q24 あなたの年齢を教えてください。 

18 歳 14.0 19 歳 31.4 20 歳 16.3 21 歳 16.3 22 歳 22.1 

 
アンケートは以上です。ご協⼒ありがとうございました。 

 


